



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年6月 9 星期五
第2205期 本期4版 农历癸卯年四月廿二

舟山市定海区融媒体中心主办

侯富光在督导检查安全生产工作时强调 树牢安全发展理念 强化责任措施落实 为推动定海高质量发展提供安全有力保障

本报讯(记者 王思圆 叶武杰)6月8日下午,区委书记侯富光带队督导检查安全生产工作。他强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,树牢安全发展理念,强化责任措施落实,以对人民群众高度负责的态度,全面排查整治安全风险隐患,全力构建安全生产齐抓共管良好格局,为推动定海高质量发展提供安全有力保障。

在周家塘安置项目建设现场,侯富光实地察看建筑工地安全管控措施落实情况,听取项目建设等情况介绍。他强调,项目施工单位要在确保质量安全的前提下,科学

组织施工,细化方案、倒排工期,以人民群众利益为先,把各项工程节点做精做优,以高品质安置项目建设助推全区经济社会高质量发展。

侯富光指出,随着汛期临近,防洪排涝是保障城市安全的关键环节,各地各部门要增强忧患意识、坚持底线思维,扎实做好隐患排查整改、排水泵站维护、人员物资准备等工作,细化应急响应预案,落实值班值守制度,强化预警能力,努力将工作干在

全区“千警万民大巡防”暨夏季治安大整治启动仪式举行 孙丹燕出席

本报讯(记者 唐晨佳 叶武杰 通讯员 俞子龙)为全面净化夏季社会面治安环境,以实际行动为三个“一号工程”保驾护航,6月7日晚,全区“千警万民大巡防”暨夏季治安大整治启动仪式举行,区委副书记、区长孙丹燕出席仪式。

仪式上,孙丹燕宣布全区“千警万民大巡防”暨夏季治安大整治正式启动。活动现场还为公安、城管、消防救援等9个方队进行授旗,城东街道、区公安分局治安大队、“海山义警”代表作表态发言。在动员部署后,各方队前往辖区开展集中整治。

据了解,此次活动是定海落实平安护航杭州亚运、服务保障三个“一号工程”决策部署的有力举措,主要围绕平安共建共治共享目标,一体化推进“巡、防、管、治”各项工作,持续营造全员上阵、全警参战、全民联防的强大声势,进一步提升社会治安整体驾驭力。下步,各方队将持续深入宾馆、酒店、商铺、餐馆、出租房屋等重点场所,全面推进安全隐患排查,加强对危化品、易燃易爆品全环节的管控力度,严厉打击安全生产领域违法犯罪活动。

副区长丁世杰参加。

联合国人居署发布中国乡村振兴案例研究报告,聚焦乡村振兴与碳中和领域 推介以定海为代表的中国经验

在第二届联合国人居大会召开期间,联合国人类住区规划署(人居署)于6日在内罗毕发布了同济大学团队完成的研究报告——《净零碳目标下的舟山市定海区乡村振兴实践》,推介乡村振兴与碳中和领域的中国经验。

报告由同济大学伍江、王信研究团队历时3年完成。报告选取舟山市定海区乡村为样板,选取30个具有代表性的实践案

例,分析总结出定海区净零碳目标下乡村振兴规划的思路和建设过程。据该团队介绍,城市脱碳工作已投入了大量的资源,低碳转型发展在城市中已经有了很多实践。然而在很多发展中国家,城乡差距仍存,乡村振兴中如何积极应对碳减排要求和气候变化挑战,需得到更多关注。

联合国人居署城市规划与设计部主任萨瓦托雷·丰达罗说:“该领域代表布鲁诺·德肯在报告中指出,尽管全世界正加速城市化,但世界总人口的40%仍生活在农村。为尽快实现各国宣布的碳中和目标,须为农村地区找到净零碳的路径。舟山市定海区乡村振兴和净零碳发展的案例可为其他岛屿和沿海地区的乡村低碳发展提供宝贵经验。”

(转自新华社)

共同富裕定有你

风雅诗意 云廊之下有座“网红山庄”

□记者 韩地枰 文/摄

廊上自作客,云中独为君。东海云廊融入了定海千年古城的文脉气息,海洋历史文化名城内涵特征和文化景观有机结合,使得云廊“兼山海之胜,融文化之美”,如一幅诗意磅礴的山海画卷为定海古城增色。沿着云廊12号入口一路前行,循着淡淡的墨香,在青砖黛瓦和水塘波影里,一座小庭院引人注目,这便是齐之行山庄。



扎根泼墨结硕果

“齐之行”,取自北宋文学家苏洵的“口诵孔、老之言,身履夷、齐之行”。齐之行山庄犹如隐于闹市的一方清静所在,山庄里满目绿藤垂坠,色彩缤纷的绣球花点缀其间,一汪从山间引来的清泉使得山庄更加灵动。山庄主人吴齐行是一名书画家,当问及为什么要将山庄建在这里时,吴齐行爽朗地笑着说:“艺术创作要有一个安静的环境。而东海云廊风景优美、山海兼胜,擂鼓山下又十分僻静,既可以安心创作又可以修心养性、提升境界。”

为创作出好的作品,吴齐行曾游遍祖国的大好河山,当他第一次来到定海的时候,千年古城的一山一水、文化遗迹、书香韵味深深吸引他,满目的山海盛景在他的画笔下,变成了一幅幅生动图画,深深印入他的脑海,也为他后来的创作积累了素材。“定海的古城建筑十分具有中式美感。”吴齐行说,而东海云廊的独特书香魅力,也成了他施展才华、成就一番艺术追求的广袤大地。

笔的人,拿起铁锹、水泥刀自己动手建山庄。如今在擂鼓山段的景观墙上,题写着吴齐行与傅舟波的书法作品,有瘦金体、草书和隶书,为云廊增添了墨香与古意。“偶登眺。凭小阁,艳阳时节,乍晴天气,是处闲花芳草。遥山万叠云散,涨海千里,潮平波浩渺。烟村院落,是谁家绿树,数声啼鸟。”正如傅舟波的瘦金体书法《留客住·偶登眺》中提到的那样,登上云廊凭栏眺望,既可见遥山万叠云散,也可见烟村院落。

群贤毕至题云廊

东海云廊与齐之行山庄是双向奔赴的美好。依托云廊擂鼓山段的书香气息,齐之行山庄热闹了起来,被墨香吸引的文学爱好者纷至沓来,在齐行阁内品诗论画。东海云廊给了吴齐行夫妇艺术灵感,齐之行山庄也为云廊增添了艺术力量。

“东海云廊给我们留下了很深的印象,这是一条兼具创新与艺术文化气息的绿道。”浙江省硬笔书法家协会副主席、杭州市硬笔书法家协会副主席、宁波市硬笔书法家协会主席王晓斌说。随即,他与浙江省美术家协会会员、之江书画研究院副院长厉剑飞共同创作了一幅大写意画册,吸引大家眼球。苍翠的远山,俊逸的山石……这幅画册看似简单,却融入了不少云廊风景元素,以书言志,以画寄情,他们把对定海古城历史文化的感悟和对今日定海发展变化的赞美之情融入了笔尖。

▶下转第4版

赛事全新升级 特色赛道等你打卡 省第四届生态运动会“东海云廊·千年定海”城市定向赛周日开赛

本报讯(记者 黄婷 通讯员 陈雨柔)浙江省第四届生态运动会“东海云廊·千年定海”探索之旅城市定向赛将于6月11日上午8时30分在定海文化广场开赛。

“此次城市定向赛共开放八条涵盖美食、文化、历史、亲情的特色路线,设立成人竞技组、成人体验组及亲子欢乐组三个组别,目前已吸引800余名来自各省市的运动爱好者报名。”据区文广旅体局广电体育科科长潘国锋介绍,本次赛事中,选手以团队形式参与,选择八条路线之一开启探索征程。选手灵活运用地图、GPS工具,徒步或借助公共交通工具到达路线指定点位,凭借默契的团队合作破解以知识问答、趣味游戏、体育运动等多种形式为主的关卡任务。在持续8个小时的活动中,按规定完成所有任务打卡,率先回到定海文化广场的队伍成为优胜者。

与以往的城市定向赛不同,本次赛事还将东海云廊独有的运动文化相结合,开启一段具有定海特色的赛事之旅,同时还抓取东海百里文廊中极具定海特色的文化景点作为本次赛事的打卡点位,体验“沉浸式”探索的乐趣。“东海云廊及东海百里文廊除了拥有自然生态环境外,部分路段还与定海厚重的历史文化、人文情怀相结合,参赛者可以在沿途打卡中了解定海的自然生态、“翻阅”古城的历史画卷。”据区文广旅体局相关负责人介绍,本次赛事借亚运东风,促全民健身,把开展全民健身专项行动作为提高群众福祉的重要抓手,同时以赛事为引擎,实现“体育+文化”“体育+旅游”“体育+消费”等协同发展,结合自然、人文特色资源,在吸引人们踊跃健身参赛的同时,向他们展示定海的城市底色,传递城市文化,增强城市影响力。

17名暖企专员被聘为 优化营商环境特约监督员

“暖企”工程 我为企业发展办一事

本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩)记者从近日举行的定海区优化营商环境特约监督员聘任仪式上了解到,17名暖企专员被聘为优化营商环境特约监督员,他们将全方位监督政务环境、市场环境、法治环境,充分监督和反映社会各界对定海营商环境建设工作的意见和建议,将对促进全区营商环境优化起到更加积极的作用。

去年以来,在区委坚强领导下,区纪委区监委启动了优化营商环境专项监督工作,聘请营商环境特约监督员就是其中一项重要举措。区纪委区监委对聘任的

监督员实行“一聘书、一办法、六职责”。“一聘书”即是“定海区优化营商环境特约监督员聘书”,给予监督员身份认定;“一办法”即是《定海区优化营商环境特约监督员管理办法》,对监督员的聘任、管理等作出明确规定;“六职责”即是监督员的六项职责,分别是收集信息、建言献策、监督部门、监督人员、宣传政策以及承担优化营商环境监督工作领导小组及办公室赋予的其他任务。

今日导读

海山聚焦:直击安全检查现场
安全生产需再紧“发条”
))) 详见2版